

2025年3月27日
新闻稿

拿督巴玛纳登 (DATO' IR. PATHMANATHAN K.)
槟州供水控股有限公司 (PBAHB) 及槟州供水机构 (PBAPP) 首席执行官

2025年4月计划性供水中断：今年唯一一次大规模计划性供水中断

工程范围	9个槟州供水机构设施内的23项工程
受影响用户（最新情况）	5个县的34万1708个用户，主要位于槟岛西南县
计划时长	24至60小时（1至2.5天），视不同地点而定
日期	2025年4月25日（星期五）至2025年4月28日（星期一）
总投资	2500万令吉

檳城，星期四，2025年3月27日：槟州供水机构将在2025年4月的计划性供水中断期间，同时在9个设施内开展23项水务工程。

2025年4月的计划性供水中断将是檳城2025年唯一一次大规模计划性供水中断。槟州供水机构不打算在今年实施另一项大规模计划性供水中断。

2025年4月计划性供水中断的主要优先事项是完成耗资870万令吉的**新北赖河跨河管道 (SP-RCP)** 在威中的最后连接工程。

不过，槟州供水机构也决定在此次计划性供水中断期间，在威北的**双溪赖滤水厂**进行另外7项工程。这样做的理由是优化该滤水厂的净水泵送和供应。

双溪赖滤水厂是槟州最大、最重要的滤水厂。双溪赖滤水厂的净水通过三组双管海底水管供应给威北、威中和威南，以及槟岛的西南县和东北县的约46万5000个用水户。

槟州供水机构将在双溪赖滤水厂实施的工程包括与净水泵送操作有关的紧急升级和维护工程，以及修复直径 700 毫米的水管泄漏。槟州供水机构也将在双溪赖滤水厂附近的**彭加兰登榜路 (Jalan Pengkalan Tambang)** 更换直径 1.2 公尺主要管道段上的蝶阀。

主要目标

2025年4月计划性供水中断的主要目标是提高双溪赖滤水厂的净水泵送能力和效率，以造福槟州46万5000个用水户，或占槟州供水机构全州70万5528个总用户数的66%。

2024年9月20日，槟州首席部长曹观友正式启动双溪赖滤水厂每日1亿1400万公升的第12A配套，以生产更多净水。

在2025年4月的计划性供水中断期间，槟州供水机构将实施所需的净水泵送及管道工程，以便从该滤水厂向槟城的用水户输送更多的净水。

受影响的用户

2025年4月的计划性供水中断将影响槟州5个县属的34万1708个用户：

县属		受影响用户数量
1.	西南县	13万790
2.	威南	7万7921
3.	东北县	7万3090
4.	威中	3万8796
5.	威北	2万1111
共计		34万1708

这是因为槟州供水机构需要暂时“部分关闭”双溪赖滤水厂，以便在其厂内开展工程。

计划性供水中断时长及供水恢复

2025年4月计划性供水中断的总时长为60小时或2.5天，从2025年4月25日（星期五）至2025年4月28日（星期一）

但是，2025年4月的计划性供水中断的实际持续时间会对不同地点的用水户造成不同程度的影响。

供水恢复工作计划分3个阶段进行：

阶段	时间表	预计恢复用户数	恢复率
1	24小时	威北、威中、威南、西南县及东北县的13万6683个用户。	40%
2	48小时	威北、威中、威南、西南县及东北县的16万3502个用户。	88%
3	60小时	威南及西南县的4万1523个用户。	100.0%

此计划性供水中断安排在周末进行，以减少对槟城平日的社会经济活动影响。

2025 年 4 月计划性供水中断的持续时间在很大程度上是受双溪赖滤水厂的暂时部分关闭所“设定”或决定的。该厂部分关闭后，需更长的时间才能完全恢复最佳的滤水和泵送运作。

一般而言，距离双溪赖滤水厂和主要输水管较近的用户计划性供水中断时间将短于距离较远地区的用户。所有主要工业区（包括峇六拜、北赖、武吉敏惹和峇都交湾）及槟城国际机场的供水预计将在24至48小时内恢复。

槟州供水机构计划于2025年4月28日（星期一），在60小时内实现全面（100%）供水恢复。然而，我们可能会预见在威南及西南县一些地势较高及处于水管末端的社区会出现一些“局部性”问题。

槟州供水机构对2025年4月计划性供水中断所造成的所有不便深表歉意。槟州供水机构必须立即采取行动，实施紧急水务工程，改善供水服务，造福槟城人民和企业。

谢谢。

文告发出 : Syarifah Nasywa bt Syed Feisal Barakbah
企业通讯部
电邮 : comms@pba.com.my